

▼清明节期间，各地农民抢抓农时开展农业生产，田间地头随处可见忙碌的身影。图为山东省枣庄市山亭区城头镇徐洼村农民对覆膜土豆进行出苗期管理。



抢春时



▲近日，“大粮仓”黑龙江垦区各地陆续开展水稻播种作业。在位于黑龙江省双鸭山市的黑龙江北大荒农业股份有限公司友谊分公司，10668栋集中水稻育秧大棚中的水稻播种作业有序推进，这些稻种经棚内育秧后，将应用于56.78万亩水田的水稻插秧作业。图为农业职工在水稻育秧大棚里进行播种后的覆土作业。



采春茶



▲浙江省武义县壶山街道正新屋村茶农用采茶机在茶园赶采春茶。

◀清明时节，贵州省遵义市余庆县各大茶场的春茶迎来采摘高峰，村民忙着采摘、加工春茶供应市场。

近年来，余庆县把发展茶产业作为县域经济的支柱产业，采取扩大种植面积、引入加工企业、延伸产业链条等举措，助力乡村振兴。截至目前，余庆县有茶园面积21.3万亩，茶产业已成为该县乡村振兴的支柱产业，8万多村民因茶兴业、因茶增收。图为村民在贵州省遵义市余庆县松烟镇二龙村茶场采摘春茶。



赏春花

▲近日，北京市平谷区南独乐河镇北寨村的杏花绽放，吸引市民来到这里赏花游览，乐享美好时光。图为市民在北京市平谷区南独乐河镇北寨村观赏杏花。



▲河北省深州市蜜桃观光园万亩桃花盛开，作为蜜桃之乡，深州市积极打造“人面桃花 爱在深州”文旅品牌，探索多种农旅融合模式，将特色产业和乡村旅游有机结合，助力乡村振兴。图为深州市第三中学学生在蜜桃观光园内练习古筝。

## 不负春光不负“青”

随着清明小长假的到来，春意盎然的大地迎来了新一轮的生机与活力。无论是选择出游的人们，还是忙于春耕的农民，抑或是那些沉浸民俗文化中体验者，都在用自己的方式感受着春天的气息，寻找着生活的美好与希望。

在这个假期里，出行成为了许多人的首选。随着天气逐渐转暖，各地的旅游景点也迎来了客流高峰。人们纷纷走出家门，携家带口，或是邀上三五好友，共同感受春天的美好。各大景区内人头攒动，游客们或拍照留念，或驻足欣赏美景，人们的脸上洋溢着

笑容，仿佛将整个春天都装进了相机和手机里。

除了传统的旅游景点，乡村花海也成为了这个时节的热门去处。金黄的油菜花、娇艳的桃花、洁白的杏花……各种花卉竞相绽放，形成了一片片绚丽多彩的花海。游客们穿梭其中，仿佛置身于一幅生动的油画之中，感受着春天的气息和大自然的馈赠。

广袤的田野上也呈现出一派繁忙的春耕景象，春天的故事在这里被赋予了更丰富的内涵。农民们正在辛勤地劳作，播种着新一年的希望。他们的身影在绿色

的田野上构成了一幅美丽的画卷，展示着人与自然的和谐共生。春耕不仅是对土地的敬畏与感恩，更是对美好生活的向往与追求。

越来越多的人选择逃离城市的喧嚣，来到宁静的乡村，体验那种返璞归真的生活。在民宿中，人们可以亲手制作当地美食，参与农耕活动，或是在院子里晒太阳、读书、品茶，享受那份难得的闲适与宁静。

在各地的历史文化街区，古色古香的建筑和独特的人文韵味，吸引了游客们驻足。古老的建筑、青石板路、传统的手工艺品店……

每一处都散发着浓浓的历史韵味。游客们在这些街区中漫步，仿佛穿越到了古代，与历史对话，与文化交融。这些街区不仅承载着城市的历史记忆，也成为了连接过去与未来的桥梁。

春光烂漫中，我们用自己的方式感受着春天的美好与希望，并在与自然和文化的互动中找寻生活的意义和价值。莺啼燕语中，我们感受文化的传承、劳作的喜悦。无论是城市的繁华，还是乡村的宁静，都在这个季节里焕发出了新的生机。风和日丽中，我们也看到了中国文旅产业的蓬勃

青年报记者 郭佳杰

▼清明假期，山东省济南市曲水亭街、百花洲、芙蓉街等历史文化街区以独特的人文韵味成为旅游热点，吸引大批游客前来体验感受老济南魅力，为“假日经济”注入新活力。图为游客在济南曲水亭街参观传统手工艺品。



沐春光



清明假期，人们走出家门，来到户外踏青、游玩，享受春光。图为山东省临沂市郯城县郯城街道东南村，一名小女孩在麦田间放风筝。

本版均为新华社图

## ■假期出行

### 全国道路交通总体平稳顺畅

记者5日从公安部交管局获悉，清明节假期第二天，高速公路、国省道干线通行正常，监测流量环比下降10.3%，同比上升18.8%，全国交通安全形势总体平稳顺畅。

公安部交管局召开视频会，调度重点省份道路通行和交通管控情况，要求各地积极应对清明祭扫、踏青出游、降雨天气等带来的安全风险，进一步严密工作措施，强化责任落实，全力以赴做好保安全保畅通工作。同时，持续监测全国70多条高速公路及江南、华南部分强降雨地区的道路通行情况，指导相关地区做好交通管理工作。

公安部交管局提醒广大驾驶人，要密切关注道路交通提示和天气变化，提前规划好时间和路线，做到安全行车、文明驾驶，坚决杜绝超速、超载、超员和疲劳驾驶。返程交通流量大，遇有排队拥堵，请勿加塞、争道、抢行，确保通行秩序。遇有恶劣天气，要注意控制车速、保持车距，避免急加速、急刹车。据新华社电

### 各部门积极保障旅客平安顺畅出行

5日，清明小长假第二天，各地祭祖、探亲、旅游、踏青等出行需求交织叠加，客流呈现高位运行态势。铁路等部门坚守岗位，统筹做好运输服务和安全管理等工作，确保旅客出行平安顺畅。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据，4月4日，全国铁路发送旅客1853.6万人次，创今年以来单日旅客发送量新高，运输安全平稳有序。4月5日，全国铁路预计发送旅客1265万人次，计划加开旅客列车513列。

为进一步提升旅客出行体验，国铁太原局集团公司增开太原往返大同、临汾、运城、介休等方向短途旅客列车，方便旅客前往洪洞大槐树、介休绵山、云冈石窟等景区游玩；国铁南宁局集团公司在部分列车上推出青团、桂林米粉、煲仔饭等特色美食，加大普惠型餐食供给力度，让旅客在旅途中品尝到“一盒好饭”；国铁成都局集团公司成都东站优化进出站流线，增设安检通道，在候车室、站台、出站口等重点区域加强人员值守，做好客流疏导，确保高峰期旅客平安有序出行；国铁乌鲁木齐局集团公司加大乌鲁木齐至吐鲁番区间运力投放，安排动车组列车重联运行，方便旅客坐着高铁到吐鲁番赏杏花。

### 来自可乐爸爸的祝福

2024年4月7日 星期日 农历二月二十九

祝孙琴女士（可乐麻麻）三十岁生日快乐  
(农历二月二十九)  
希望你余生事事无心绪，  
直向清凉度岁月  
愿我们鸳鸯交颈期千岁，  
琴瑟谐和愿百年

爱你的可乐爸爸

生日快乐 青春永驻